Картка № 1

Прочитати вірш. Пояснити правопис слів, поданих фонетич​ною транскрипцією. На що треба при цьому звертати увагу?
Ким наші прадіди були,



[шчитину] обробляв Щіткар.
Нам прізвища розповіли.



Ковші виготовляв Ківшар,
Клав прадід печі — звавсь Пічник,

І дьоготь продавав Дігтяр,
Робив колеса — Колісник.



А у козацькім [курин'і]
Дробив каміння — [Камин'ар],


Отаман був пан Курінний
Картка № 2
Прочитати слова, групуючи їх за правилами написання. Випи​сати слова з ненаголошеними голосними, що не перевіряються наголосом.
,
Житловий, математика, чеснота, пильнувати, майстер, голубка, килим, терен, березняк, південь, летючий, бетонний, нахилитися, легенда, черпак, лини, блискучий, бобіна.
Картка № З

Списати, вставляючи пропущені букви, слова з ненаголоше​ними голосними. Якщо є сумніви щодо правопису певних слів, перевірити їх за орфографічним словником, підкреслити і запа​м'ятати.
М...даль, г...рой, демонстрація, с...лдат, в...кзал, м...тро, в...ло-с.пед, т...атр, д...ржава, директор, ар...фметика, п...нал, м...ну-лий, абр...кос, ап...льсин, л...мон. республіка, к...шеня
Картка № 4
Переписати, вставляючи замість крапок пропущені бук​ви е чи и, без добору перевірних слів. Пояснити правопис слів.
Шел...ст, бр...ніти, др...жати, ч...р...пок, ож...ледиця, тр…во​га, т...р...вені, кр...ниця, п...р...лаз, п...р...дплата.
Картка № 5
Переписати, вставляючи замість крапок пропущені букви. Пояснити правопис слів.
Дал...чінь, в...селий, в...шневий, т...хенький, т...хнічний, з...рнина, д...витися, дев'ятий, п...линка, п...кти, щ...пати, щ...пити, четвертий, ч...тець, січ...нь, хлоп...ць, нож...к, щигл...к, чов...н, пів...нь, майст...р, пласт...р, глеч...к, стол.,.к, промов...ць.
Картка № 6

Списати вірш. Охарактеризувати вимову й написання слів з ненаголошеними голосними е, и.
Вже сон...чко в море сіда;


А де кораб...ль наш пробіг,
у тихому морі т...мніє;


дорога там довга й ш...рока
прозора гл...бока вода,


біліє, як мармур, як сніг,
немов оксамит, з...л...ніє.


і ледве примітно для ока
На хвилях з...лених тр...мтять

рожевіє пінистий край;
ч...рвонії іскри бл...скучі


то іскра заблисне, то згасне...
і ясним огнем м...готять,


Ось промінь останній!.. Прощай,
мов блискавка з темної тучі.

в...селеє сон...чко ясне!
(Леся Українка.)
Картка № 7
Переписати, вставляючи пропущені букви е чи и. Пояснити їх уживання. Підкреслити орфограми.
Віт...р січе в обличчя. Нам...ло снігу — січневого снігу. Важ​кувато стало пташкам, що з...мують у нас. Але вони не дуже сумують. Ось, вес...ло цвірінькаючи, хв..лясто прол...тіла зграй​ка жвавих щигл...ків, ч...жів і коноплянок. Помчали десь по лопухах чи б...різках поснідати насіннячком.
А яке гарне д...р...вце горобини! Червоногруді снігури обси​пали його і ягідками ласують. Це наші з...мові. гості. Вони прил...тіли з далекої півночі, щоб тут п...р...бути зиму. (О. Копиленко.)
Картка № 8
Списати речення. Назвати орфограми, обґрунтувати вибір букви е чи и.
З...мляний, л...холіття, ж...ст...куляція, ч...р...да, ш...нель, щ...б...тання, б...р...стяний, с...ротина, кр..м...нистий, житло​вий, ж...нці, ч...р...ш...нь, витр...мка, ч...мпіонат, трен...р, мисли​вець, м...чі, ф...хтування, с...крет, гв...нтівка, р...жим.
Картка № 9

Охарактеризувати вимову ненаголошених голосних у коре​нях слів. Записати, добираючи до кожного слова спільнокореневе або форму з наголошеним звуком е чи и. Позначити наго​лос. Охарактеризувати звуки у виділеному слові.
Д...шевий, м...довий, кр...венький, ц...ферблат, розумний, за​мерзати, в...ртлявий, заг...нати, безземельний, гр...би, кр...ча-ти, ст...бло.
Картка № 10
Прочитати слова. Охарактеризувати вимову ненаголошених голосних у коренях слів. Назвати і пояснити орфограми. Виписати слова з неперевіреними голосними, перевірити їх правопис за словником.

Гр...чаний, зн...рвований, тр...мати, пр...рода, д...Упячий, м...на-ти, дж...р...ло, л...вада, кр...ниця, ч...кати, з...л...ніти, к...шеня, б...р...гти, штепс.ль, тр...вога, л...ман, в...дмідь, ком...н, ст...р...гти, гр...міти, креслярський, м.ілодія, к...тушка.
